

# 学习贯彻党的二十届三中全会精神

## “开漳古郡 漫步云霄”

# 2025年云霄县文旅经济发展大会召开

本报讯（郭扬 吴锡坤 方楚楚 冯汪煌）7月21日，“开漳古郡 漫步云霄”2025年云霄县文旅经济发展大会召开。会议深入贯彻落实习近平文化思想和习近平总书记关于旅游发展的重要论述，聚焦全省、全市文旅经济发展大会部署要求，科学研判云霄文旅经济发展面临的新形势新任务，动员全县上下进一步统一思想、凝聚共识，以“走在前列”的志气、“干在实处”的担当、“久久为功”的韧劲，奋力开创我县文旅经济高质量发展新局面。县委书记蓝良木在会上作动员讲话，县委副书记、县长沈顺来主持。县领导郑雯雯、方炬宇、方成江、吴淑芬参加。



“开漳古郡 漫步云霄”2025年云霄县文旅经济发展大会现场

“云霄发展文旅经济是正逢其时、恰逢其势。”蓝良木指出，云霄是一座山水交汇、古今交辉、百味交织、文旅交融的新兴旅游城市，文旅经济潜力无限。要从宏观层面、产业性质和自身发展出发，充分认识县域文旅经济崛起的重要意义和广阔前景，清醒看到当前存在的矛盾和问题，以更大的决心、更实的举措、更强的合力，把资源优势转化为发展胜势，让云霄文旅成为叫得响、立得住的新增长极，奋力打造全省全域旅游样板县。

“云霄发展文旅经济要厚积薄发、全域提升。”蓝良木强调，要突出“全域”统筹，跳出“景点思维”，树立“全域视野”，加快培育旅游“大产业”生态圈；要突出“全季”联动，整合资源、因“季”施策，构建“联动春夏、带动秋冬、驱动全年、季季皆有看点”的旅游新格局；要突出“全要素”提升，

丰富“吃住行游购娱”服务体系，确保“吃”出云霄特色、“住”享舒适安心、“行”达畅通便捷；要突出“全业态”融合，深化“文旅+文化”、深耕“文旅+生态”、拓展“文旅+康养”、做强“文旅+农业”，推动形成文旅赋能百业、百业助力文旅的新局面；要突出“全链条”支撑，进一步强主体、增活力，全配套、提效能，优服务、树品牌，全面夯实文旅经济高质量发展根基。

“云霄发展文旅经济需强化担当、宣传推广。”蓝良木要求，要强化组织领导，牢固树立“一盘棋”思想，将文旅产业摆在突出位置、紧抓不放，形成上下联动、左右协同的强大工作合力。要建强干部队伍，结合“四下基层、五记五答”工作制度，破解文旅经济发展瓶颈问题，提高文旅招商能力水平，积极谋划、包装、储备和实施一批文旅产业项目。要精心宣传推介，认真学习借鉴先进经验，高质量办好文旅

经济发展大会系列活动，加速县域文旅破圈出彩，让更多的人认识云霄、爱上云霄。

会上，下河乡、和平乡、东厦镇以及县文体旅局分别作交流发言。各乡镇（开发区）一名主要负责同志，文旅工作分管负责同志；县直有关单位主要负责同志；县文体旅局科级领导干部及基层单位负责人等参加会议。

“开漳古郡 漫步云霄”2025年云霄县文旅经济发展大会的召开，标志着一场为期一周的文旅盛宴正式启幕。期间，云霄县将强化多乡镇、多部门协同发力，陆续开展云霄茶旅推介暨闽粤台功夫茶文化交流、开漳圣王文化体验、火田镇茶山音乐会暨白石文旅圩日、向东渠露营体验等主题鲜明且形式丰富的子活动，为广大游客打造沉浸式“圣地茶香之旅”“开漳文化之旅”“乡村生态之旅”“红色文化之旅”，更接地气、更有氛围调动消费潜力和活力。

从单场活动的“一时热闹”变全县联动的“持续沸腾”，从单点爆发的“瞬间高光”变全域激活的“消费长红”，云霄通过创新文旅经济发展大会办会模式，进一步突破传播局限、形成叠加效应，借助持续的宣传推广和氛围营造，深度串联、集中宣介不同地域、不同类型的特色文旅资源，让云霄文旅的声名传得更远、影响更广，推动旅游品牌出圈与消费活力提升的双向共赢，为县域文旅经济高质量发展注入新动能。

会议还部署推进防汛防暴雨工作。

## 云霄举办茶旅招商推介活动

本报讯（郭扬 吴锡坤 方楚楚 冯汪煌）7月21日，云霄县举办茶旅招商推介活动。省政协原副主席、海峡两岸茶业交流协会会长林钟乐，县委书记蓝良木，县委副书记、县长沈顺来出席。

推介会全面宣介了云霄茶业前景、营商环境和茶旅特色，推出云霄佳洲岛文旅开发、乌山天观旅游综合开发、下河杨桃岛景区提质升级等8个招商项目，打造多条串联茶园风光、古村风情的特色茶旅线路，并首发云霄黄观音主题宣传曲《花香蜜韵一盏茶》，诚邀广大茶客品味工夫茶、“茗”记云霄味。



云霄县茶旅招商推介活动现场

茶香飘千年，茶旅融合兴。云霄是开漳圣王文化祖地，也是闽南工夫茶起源地、福建乌龙茶重要集散地，种茶饮茶历史源起唐宋，至今已有1350多年。近年来，县委、

县政府依托丰厚的茶业资源“家底”，持续做强茶品牌、培育茶企业、升级茶科技、做优茶产业，积极探索“非遗活化+茶旅融合”发展模式，不断提升云霄茶产业的知名度与影响力。以此次茶旅招商推介为新起点，全县上下将继续秉持“重商、亲商、安商、富商”的工作理念，全力打造最优营商环境，加快促成一批茶叶加工、茶业配套、茶旅融合项目落户扎根，聚力推动“绿叶子”成为“金叶子”，“一杯茶”振兴“大产业”。

会前，蓝良木、沈顺来一行还会见了与会的茶业领域专家学者、茶商、茶人，与他们共话茶业合作与发展。

副县长汤永坚作招商推介。省海茶会副会长吴晓丁，市海茶会会长刘文标；县领导郑雯雯、方炬宇、方成江、吴淑芬；县政协二级调研员许师逊、县乡村振兴促进会会长林达祥；县海茶会会长王彩云及省、市、县海茶会有关负责同志；县直有关单位主要负责同志；各乡镇（开发区）党（工）委书记，农业农村及文旅宣传工作分管同志；北京、广东汕头茶协和台商代表，福建省评茶师协会专家委员会全体委员和福建茶人之家会员代表等参加活动。

## 开漳古郡 茶香云霄

# 闽粤台功夫茶文化交流活动举行

本报讯（陈杭）开漳古郡，茶香云霄。7月21日，闽粤台功夫茶文化交流活动在国晟义发茶业有限公司举行。活动现场，尚普咨询集团授予国晟义发茶业“传统炭焙乌龙茶领导品牌”市场地位认证声明书，国晟义发与漳州三大非遗老字号缔结“漳州非遗战略联盟”。

在随后举行的闽粤台功夫茶文化交流中心揭牌仪式中，参会人员共同为“海峡两岸茶业交流协会品鉴中心”“漳州乌龙茶文化交流中心”“福建省评茶师协会专家委员会技术交流站”揭牌。

活动还举行云霄县第九届黄观音茶王赛颁奖仪式，比赛共评选出茶王1名、金奖1名、银奖2名、铜奖3名、优质奖8名。此次赛事不仅是对匠心制茶人的肯定，更是推动黄观音茶产业传承与创新的重要契机，充分展现了云霄茶产业的活力与底蕴。

当天，与会人员还通过观摩闽南与潮汕功夫茶斗茶习俗表演、参观闽粤台功夫茶文化交流中心，并召开“古郡茶香，共话茶兴”茶话会等形式，深入了解闽粤台功夫茶文化的平台。

下一步，云霄将以此次活动为契机，携手各方，深化合作，共同推动茶产业与文旅事业再攀高峰，让闽粤台功夫茶文化在交流互鉴中绽放更绚丽的光彩。



云霄县第九届黄观音茶王赛颁奖仪式